Partiel de :
Semestre 1 (Decembre 09)

La calculatrice et la table de la loi normale sont au&sjsainsi qu’une fiché0 x 15 cm. Ce sujet contient
40 affirmations justes, et 40 fausses. Vous aurea ¢fiaque valeur degvité trouvee, -1a chaque erreur (et 0 en
absence deponse). Les notes seront agesa I'intervalle [0; 20] (les notes agatives auront 0).

Q. 1. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblé, de graph&=. R est dite Eflexive si, lorsque: est
en relation aveg, alorsy est en relation avee. L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 2. Soitt; ett, deux termes exprigs dans une afpre de Boole munie des @pmteurs classiques +, . et
Sit, +t, = 1 alorst; = 1 ett, a une valeur quelconque, et vice versa. L'assertion pémpest vraie ou fausse ?

Q. 3. SoitR une relation binaire. Pour tout de F, il existe au plus ury de F' tel quexRy. L'assertion
propo®e est vraie ou fausse ?

Q. 4. Une application est une relation fonctionnelle telle tputelement de I'ensemble deegdart possde au
moins une image. L'assertion progesest vraie ou fausse ?

Q. 5. Une application est une relation binaire. L'asserfimpoge est vraie ou fausse ?

Q. 6. Etant donee la relationR dansC' = {1,2,3,4,5} définie par les points figurant dans le diagramme
carésien :

54+ °

4+ e ° °

3--

24 o °

1+ ° °

0 ————
0123435

Le domaine d&R est-il{1,2,3,4,5} ?

Q.7../: Rt — R est surjective. L'assertion propaes est vraie ou fausse ?

Q. 8. SoitR une relation binaireé&finie sur un ensemblg, de graphé&-. R est dite transitive siz € F, zRz.
L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 9. Les relations d’ordre sont les relatiogflexive, synétrique et transitive. L'assertion profesest vraie
ou fausse ?

Q. 10. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblE, de graph&>. R est dite éflexive lorsque, si:
est en relation aveg, et siy I'est avecz, alorsz est en relation avee. L'assertion propase est vraie ou fausse ?
Q. 11. SoitR la relation dansA = {1, 2, 3,4} définie park = {(1,3),(1,4),(3,2),(3,3),(3,4), }. A-t-on

R_l = {(17 3)? (174)7 (37 2)7 (37 3)? (374)7 (17 3)7 (17 4)7 (37 2)7 (37 3)7 (374>7 } ?
Q. 12. Etant donee la relatioriR dansC' = {1,2, 3,4, 5} définie par les points figurant dans le diagramme
carésien :

54+ °

4+ e ° °

3--

24 o °

1+ ° °

0 ————
0123435

Le domaine d& est-il {1, 3,5} ?

Q. 13. SoitR une relation binairevz, xRx. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 14. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblg, de graph&-. R est dite éflexive si, lorsque:
est en relation aveg, alorsy est en relation avec. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 15.] est une relation d’ordre daf? L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 16.(R, <) est un ensemble ordo@nl’assertion prop@e est vraie ou fausse ?

Q. 17. Les relations d’ordre sont les relations g§ymgue, antisyratrique et transitive. L'assertion propes
est vraie ou fausse ?



Q. 18. Une application est une relation binaire. L'assarfimpog&e est vraie ou fausse ?

Q. 19.(IN, |) est un ensemble ordo@nL’assertion propd@e est vraie ou fausse ?

Q. 20.sin : R — [—1, 1] est injective. L'assertion propés est vraie ou fausse ?

Q.21.R = {(x,y) € R? zy = 1} est une relation fonctionnelle. L'assertion prope®st vraie ou fausse ?

Q. 22. SoitR une relation binaire &finie sur un ensembl&, de graphe. R est dite antisyratrique si
Vo € E, (z,x) € G. L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 23. Dans une a#thre de Boole munie des @gteurs classiques +, . et on consiére I'expressiorty =
a(a+b)(a+c)(a+d)(a+e). Laversion la plus&duite deF estabede. L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 24.(IN*, |) est un ensemble ordo@nL'assertion prop@se est vraie ou fausse ?

Q. 25. Etant donee la relatioriR dansC' = {1,2,3,4,5} définie par les points figurant dans le diagramme
carésien :

5T .
4 T ° ° °
3+
21 o N
1T . .
0 ———+——
On propose les affirmations suivantes : 012345
1. 1R4;
2. 2R5;
3. 3R1;
4. 5R3.

Toutes les relations sont-elles vraies ? o

Q. 26. Dans une altpre de Boole munie des epteurs classiques +, . et on consi@re I'expressionty =
a(a+b)(a+c)(a+d)(a+ e). Laversion la pluséduite deF est 1. L'assertion propés est vraie ou fausse ?

Q. 27. Etant donee la relatioriR dansC' = {1,2,3,4,5} définie par les points figurant dans le diagramme
carésien :

5+ °
4 4+ e . °
3 -
A i °
1+ ° °
0 ———+—
On propose les affirmations suivantes : ¥ 3495
1. 1R4;
2. 2R5;
3. 3R1;
4. 5R3.

L'item 4 est-il toujours faux ?

Q. 28.2Ry < « x ety ont le méme reste dans une division pas 2st une relation d’ordre sur les entiers
strictement positifs. L'assertion propesest vraie ou fausse ?

Q. 29. Une application d& dansF est telle que/z € E, il existe un uniquelementy € F en relation avec
x. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 30. SoitR une relation binaire&finie sur un ensemblg, de graphé&-. R est dite eflexive sivx € F, zRx.
L'assertion propose est vraie ou fausse ?

Q.31.R = {(x,y) € R* y — x + 2 = 0} est une relation binaire. L'assertion propesst vraie ou fausse ?

Q. 32.sin : R — [—1, 1] estinjective. L'assertion propés est vraie ou fausse ?
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Q. 33. SoitR une relation binaire. Le graphe de est synétrique par rappora la diagonale. L'assertion
propo®e est vraie ou fausse ?

Q. 34. SoitR une relation binaire&finie sur un ensemblE, de graphés. R est dite éflexive si la diagonale
de E? estincluse dan&'. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 35. Les relations d’ordre sont les relatiogfiexive, synétrique et transitive. L'assertion prof@esest vraie
ou fausse ?

Q. 36. Une application injective est une application telle ¢putelement de 'ensemble d’arée poséde au
plus un antcdent. L'assertion propés est vraie ou fausse ?

Q. 37. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblE, de graphe=. R est dite transitive lorsque, si
est en relation aveg, et siy I'est avecz, alorsz est en relation avee. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 38. SoitR une relation binaireé&finie sur un ensemblg, de graphé-. R est dite transitive si la diagonale
de E? est incluse dan&'. L'assertion propase est vraie ou fausse ?

Q. 39. Une application surjective est une application tglle toutelément de I'ensemble d’ar@e poséde
au moins un a@cedent. L'assertion propés est vraie ou fausse ?

Q. 40. Etant donee la relatioriR dansC' = {1,2,3,4,5} définie par les points figurant dans le diagramme
carésien :

5+ °

4 4+ e ° °

3--

A °

1+ ° °

0 ————
2345

Le domaine d&R est-il {1, 3,5} x {1,2,4, g} J’

Q. 41l.sin : R — [—1, 1] est surjective. L'assertion propess est vraie ou fausse ?

Q. 42. Une application d& dansF’ est telle que/z € E, il existe un unique&lementy € F en relation avec
x. L'assertion propa=e est vraie ou fausse ?

Q. 43. Les applications bijectives sont les applicatiofecitives et surjectives. L'assertion propesest vraie
ou fausse ?

Q. 44. On a éfini une relation binair&k entre deux ensemblds et F' lorsqu’on s’est don@ une partie de
E x F.L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 45. SoitR une relation binairevz, xRx. L'assertion propose est vraie ou fausse ?

Q. 46. SoitR une relation binaire &finie sur un ensembl&, de graph&. R est dite transitive quand tout
element est en relation avec luiéme. L'assertion propég est vraie ou fausse ?

Q. 47. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblg, de graphé&-. R est dite transitive si, lorsque
est en relation aveg, alorsy est en relation avec. L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 48.« xRy si et seulement st + y est pair est une relation d’ordre sur 'ensemble des entiers. Litisse
propo®e est vraie ou fausse ?

Q. 49.{(z,y) € R?, |y| = /x} est une relation fonctionnelle. L'assertion prope®st vraie ou fausse ?

Q. 50.< est une relation d’ordre datiit. L'assertion propdse est vraie ou fausse ?

Q. 51. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblg, de graphé&=. R est dite antisyratrique si

V(z,y,2) € E? (v,y) € Get(y,z) € G = (1,2) € G

. L'assertion propa=e est vraie ou fausse ?

Q. 52. SoitR la relation dansA = {1, 2, 3,4} définie park = {(1,3),(1,4),(3,2),(3,3),(3,4), }. A-t-on
R = {(3,1),(4,1),(2,3),(3,3),(4,3)}?

Q. 53.(Z,|) est un ensemble ordo@nL’assertion propd@e est vraie ou fausse ?

Q. 54. On consiére 4 variables boékennes, b, c etd. Le + est le symbole du OU logique non exclusif, le .
est le symbole du ET logique et est la régation logique. L'expression+ b + ¢ + d vaut 1 si et seulementd
vaut 1. L'assertion propée est vraie ou fausse ?

Q. 55.| est une relation d’ordre dar$". L'assertion propdse est vraie ou fausse ?



Q. 56. On considre 4 variables boéknnes, b, c etd. Le + est le symbole du OU logique non exclusif, le .

est le symbole du ET logique etestla regation logique. l2galig a + b + ¢ + d = 0 estétablie si et seulement
Ssia = b=c=d =0.Lassertion propo=e est vraie ou fausse ?
Q. 57. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblE, de graphé=. R est dite transitive si

Y(z,y,z2) € E®, 2Ry etyRz = 2Rz

. L'assertion propa=e est vraie ou fausse ?
Q. 58. Etant donees les fonctiong : A — B, g: B — C eth : C — D définies par le diagramme suivants

A B C D

f est-elle ni injective ni surjective ?

Q. 59.(IN, |) est un ensemble ordo@nL’assertion propd@e est vraie ou fausse ?

Q. 60.2Ry < « x ety ont le méme reste dans une division pas 2st une relation d’ordre sur les entiers
strictement positifs. L'assertion propesest vraie ou fausse ?

Q. 61. Une application injective est une application telle qoutélement de I'ensemble d’ariée posade
exactement un aatedent. L'assertion propés est vraie ou fausse ?

Q. 62. Les applications bijectives sont les applicatiofecitives et surjectives. L'assertion propesest vraie
ou fausse ?

Q. 63.Sif : E — F estbijective, alors touglement de’ pos&de exactement une image ddnd assertion
propo£e est vraie ou fausse ?

Q. 64.sin : [0, 7] — [—1, 1] est surjective. L'assertion prop@s est vraie ou fausse ?

Q. 65. Etant donges les fonctiong : A — B,g: B — C eth: C — D définies par le diagramme suivants

A B C D

h o g est-elle surjective ?
Q. 66. Sif : E — F est bijective, alors touélement def’ posde exactement un d@wedant dand.
L'assertion propose est vraie ou fausse ?



Q. 67. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblg, de graphe=. R est dite éflexive quand tout
element est en relation avec luiéme. L'assertion propée est vraie ou fausse ?

Q. 68. SoitR une relation binaire. Il est possible d’avaiRy sans avoiryRx. L'assertion propase est vraie
ou fausse ?

Q. 69. SoitR une relation binaire &finie sur un ensemblg, de graphé=. R est dite transitive si, lorsque
est en relation aveg, alorsy ne peut pagtre en relation avec (sauf siz = y). L'assertion propase est vraie ou
fausse ?

Q. 70. Une application bijective est surjective. L'assaripropoge est vraie ou fausse ?

Q. 71l.sin : R — [—1, 1] est surjective. L'assertion propess est vraie ou fausse ?

Q. 72.C est une relation d’'ordre dafi®(£'). L'assertion propa=se est vraie ou fausse ?



